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Bejelentő egy Pest vármegyei város egyik 

gyermek háziorvosi körzete orvosainak 

eljárását kifogásolja. A kifogásolt praxisba 

kizárólag helyi lakcímmel rendelkező 

pácienseket hajlandóak felvenni, továbbá a 

helyettesítés ideje alatt csak a saját praxisuk 

betegeivel tartják emailben a kapcsolatot. 
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A Pest Vármegyei Kormányhivatal Gödöllői Járási Hivatala tájékoztatása szerint 

annak ellenére, hogy a magasabb szintű jogszabályok alapján az egészségügyi 

alapellátásban a szabad orvosválasztás elve érvényesül, amennyiben a beteg a 

háziorvos körzetén kívül lakik, a praxisba történő felvétel feltétele, hogy a háziorvos 

a jelentkezést elfogadja, tehát az orvos a jelentkezést el is utasíthatja. A hatályos 

jogi szabályozás szerint, ha a páciens a háziorvos körzetében lakik, a háziorvos csak 

kivételes esetekben utasíthatja el az ellátást, a sürgősségi ellátásra azonban minden 

esetben köteles. A polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról 

szóló 1992. évi LXVI. törvény 26/A. § (2) bekezdése egyértelművé teszi, ha 

jogszabály valamely jogosultság vagy kötelezettség tekintetében eltérően nem 

rendelkezik, ellenkező bizonyításig a polgár életvitelszerű lakáshasználata helyének 

a bejelentett lakóhelyét kell tekinteni, ha tartózkodási hely bejelentésére nem került 

sor. Jogszabály egyes jogosultságok adott hellyel összefüggő gyakorlása 

feltételeként előírhatja, hogy az ügyfelek az életvitelszerű ott lakás tényét egyéb 

módon igazolják, azonban az egészségügyi jogszabályok ilyen előírást nem 

tartalmaznak. 

Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. tv. (Eütv.) alapján van mód arra, hogy a 

házi gyermekorvosok a beteggel történő kapcsolattartási és tájékoztatási 

kötelezettségüket egyéniesített formában teljesítsék. A törvény lehetővé teszi a 

beteg személyes jelenlétén kívüli kapcsolattartást (online) is, melynek formáját az 

orvos választja meg az ellátás sajátosságai és orvosszakmai megítélése alapján. A 

helyettesítés folyamán a házi gyermekorvossal kapcsolatba került betegekről, azok 

elérhetőségeiről az orvosnak jóval kevesebb információ áll rendelkezésére, mint a 

saját betegeiről. A házi gyermekorvos nem jár el diszkriminatívan, amikor a 

helyettesítés során ellátott betegekkel személyesen kíván találkozni, ily módon 

alaposabb figyelmet szentelve a számára ismeretlen páciensek ellátására. 

 

 

 

 
 


